

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА
СРЕДА, 24 ИЮЛЯ 1996 г. 57 (3680)
ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости. События, Факты

Забота каждого дня

Своевременно вступив в жатву-96, земледельцы колхоза «Советский», СХП «Горнозаводское», ГПЗ «Комсомолец», АО «Советское» управились с уборкой зерновых культур. Наивысшую урожайность озимой пшеницы получили хлеборобы «Комсомольца» — каждый гектар дал по 37,5 центнера отборного зерна. Нарастают темпы в хозяйствах западной зоны. СХП «Марьинское» убрали 50 процентов площадей зерновых культур и собирает сейчас с каждого гектара по 32,5 центнера. А вот земледельцы бригады № 2 колхоза «Советский» получили только по 11,8 центнера с гектара.

Ныче хозяйства района предстоит подготовить почву под посев озимых по типу полушара на площади 16 тысяч гектаров. На 22 июля 2,5 тысячи га вспахали в колхозе «Советский», более 1 тысячи га на счету марьинцев. И вместе с тем, очень низкие темпы в ООО «Коммак» — 138 га. Технические возможности не позволяют в темпе вести эту работу СХП «Нива России», АКХ «Орловское». Сейчас надо подумать о лучших сортах озимых, произвести сортообмен и сортообмену, подготовить качественные семена.

И. ВИННИКОВ,
начальник отдела растениеводства управления сельского хозяйства.

Растет новый лес

По пять гектаров молодого леса высаживают ежегодно работники Кировского лесхоза, который возглавляет Николай Николаевич Петренко.

Сегодня наш Гослесфонд составляет 1228 гектаров, и все это леса первой группы — особо охраняемая зона, 488 гектаров из них — места отдыха, которые выполняют санитарно-гигиенические функции, 740 гектаров — защитные.

А. ЗИНОВЬЕВ,
главный лесничий Кировского лесхоза.

Состоялась коллегия

Состоялась выездная коллегия краевого отдела здравоохранения. В ее работе приняли участие главные врачи восточной зоны Ставрополя и Кавминвод, представители страховой компании «Гарант».

На повестке дня стоял вопрос «О работе Кировского ТМО в условиях обязательного медицинского страхования».

Н. СТЕПИНА.

Жатва-96

Соберем богатый урожай



Алексей Георгиевич Захарченко (на снимке) всего третий месяц работает в бригаде № 5 СХП «Зольское», а до этого долгое время трудился в ТОО «Зубр». Его механизаторский стаж исчисляется четвертью века. С любой техникой он на «ты». Одноназово хорошо знает и трактор и комбайн. И куда бы его не направил, всегда с присущей ему добросовестностью выполнит порученное дело, будь это подготовка почвы, уход за посевами, и конечно же, уборка урожая — венец труда хлеборобского.

За короткий период работы в пятой бригаде СХП «Зольское» Алексей Георгиевич также успел себя зарекомендовать с положительной стороны. Подходило время убирать озимую пшеницу, А. Г. Захарченко заранее привел в порядок свой комбайн и — в дело. Эта культура заняла в бригаде 150 гектаров, но для небольшого подразделения, которое специализируется на овощеводстве, и эта площадь не такая уж малая. Как бы там ни было, а хлебушко нужно убрать вовремя и без потерь.

И вот здесь комбайнер всегда на чеку, а стоит только технике обломаться, а его СК-5 далеко не новый, как Алексей Георгиевич берет в руки инструмент и срочно устранил поломку. Вот и во время нашего посещения бригады он спешил отремонтировать комбайн, чтобы скорее отправиться на хлебное поле, где уже работал комбайнер ученической бригады Сергей Роганов, которого пригласили оказать помощь в уборке.

Словом, А. Г. Захарченко — рабочий человек, имя которому — хлебороб.

И. КИРЬЯНОВ.

Идет зерно в закрома

В ГПЗ «Комсомолец» закончилась уборка ячменя. С площади в 1173 га собрано 13150 тонн отличного зерна, что составило 26,8 ц/га.

Пшеница тоже идет у нас не хуже третьего класса: 1853 гектара дали 6962 тонн, это 37,5 ц/га.

В бригаде № 2, где бригадиром Николай Моисеевич Носачев, уже приступили к уборке гороха. Здесь он собран со 125 гектаров, каждый из которых дал по 18,9 центнера. Валовой сбор составил 237 тонн.

В этой бригаде получен рекордный урожай пшеницы: 44,9 ц/га, иными словами, 500 гектаров дали 2247 тонн зерна.

Ведутся в хозяйстве и сопутствующие работы: вспахано полушара 80 га, сволокли солому с 2183 га. В этом году будет хозяйство с кормами: сена заготовлено 1685 тонн, витаминно-гранулированной муки — 77 тонн, сенажной массы — 1762 тонны.

Е. ТОКАРЕВА,
диспетчер ГПЗ «Комсомолец».

В администрации района

Как воспитать любовь к уплате налогов

В прошедший четверг состоялось заседание комиссии по неплатежам. Как мы уже сообщали ранее, в состав комиссии входят представители районной администрации, правоохранительных органов, налоговой полиции и инспекции. Председатель — В. Ф. Рыков.

Заседание комиссии проведено в связи с тем, что общая сумма недоимки по району на 15.07.96 составляет 6500 миллионов рублей, в том числе в местный бюджет — 4100 миллионов рублей. На эту же дату не выплачено детских пособий на сумму 2500 миллионов рублей.

Комиссия заслушала на своем заседании руководителей 8 предприятий, длительное время не погашающих задолженности по налогам.

Самым крупным должником по состоянию на 15.07.96 является КПП «Кировский» 489,3 миллиона рублей. Как доложил руководитель предприятия В. Дмитриенко, на предприятии сложная финансовая ситуация, что явилось причиной неуплаты налогов в назначенные сроки. Комиссия приняла его заверения,

что 50 процентов задолженности будет погашено в течение 10 дней, остальная — в месячный срок.

Задолженность по налогам в бюджеты всех уровней в сумме 242,4 миллиона рублей имеет МХ АТП «Ново-наваловское», и как пояснил комиссию главный инженер этого предприятия В. Талалуев, погасить ее в ближайшее время не представляется возможным. Комиссия приняла решение поручить правоохранительным органам, транспортной инспекции по Кировскому району проверить финансово-хозяйственную деятельность предприятия и обязала руководителя предприятия А. Братерского в недельный срок ликвидировать 50 процентов от общей суммы задолженности, оставшиеся 50 процентов — в течение месяца.

ГПЗ «Комсомолец» на 15 июля не внес в бюджет района 201 миллион рублей. Руководитель Г. Варфоломеев заверил членов комиссии, что предприятие в данный момент занимается реализацией зерна нового урожая и задолженность будет погаше-

и тому, что это законодательство фактически не выполнялось или выполнялось в неполной мере.

Проблема осложняется еще и тем, что получение земельных паев в собственность, сельские жители в абсолютном большинстве случаев автоматически передали их в пользование своим сельскохозяйственным предприятиям. Но при этом условия такой передачи практически повсеместно не зарегистрированы; собственники не чувствуют ответственности за распоряжение своим имуществом, не получают какой-либо ощутимой выгоды от этой собственности, не имеют возможности сравнения между различными вариантами передачи своего пая.

С другой стороны, сельскохозяйственное предприятие также оказывается в сложном положении, так как использует основное средство своего производства на неопределенных условиях, когда в любой момент один или несколько собственников сельхозугодий могут затребовать выдела своих паев. При таком положении невозможно сколько-нибудь эффективное планирование производства, заключение среднесрочных контрактов и т. д.

Первоочередная задача принятого президентского указа заключается как раз в требовании зарегистрировать юридически взаимоотношения собственников и пользователей земель. Государство не может не контролировать через правовую регистрацию передачу такой дорогой недвижимости, какой является земля.

(Окончание на 3 стр.)

Г. АВАНЕСОВА.

Конкурс: «КАВКАЗ—НАШ ОБЩИЙ ДОМ»

КОРДОН

Красота-то какая—лес!

Что может сравниться с этим? В зарослях, совсем поблизости, замерла косуля. А зверюшкой и пернатой мелочью и не счесть! То белка сверкает на солнце рыжей шерсткой, то высунет из дупла свою любопытную мордочку, то фазан вдруг выпорхнет чуть ли не из-под самых ног.

А орехов, ежевики, княжики, грибов сколько!

А воздух? Разве сравнится с городским? Каних только пичуг не услышишь тут поутру, на зареке, до солнышка.

И тишина в лесу светлая, чистая, радостная. Иногда канючей, от нее можно просто оглохнуть. Но это новичку, человеку несведущему.

Лесник же умеет читать ее по-своему. Как много ин-

тересного может рассказать лес! Обратите внимание на пчел: если они облепили акацию — и лес не ходи, будет дождь. В сухую погоду на сосновых у акации не встретишь.

Запахли сильно кусты смолы, родины или дощичка — тоже к дождю.

А вот если пчелы гудят на черемухе или рябине, фиалке, жасмине, васильке, пустырнике — можно быть уверенным: завтра будет лютый день, его же предскажут и закрученные вверх листья папоротника-орлянка.

Бабочки роится над сонтравой — вальдя не пройдет — первые капли упадут на землю...

Простая мокрица, которую охотно поедают гуси и воро-

бы — тоже барометр. Если ее цветочки не раскрылись поутру — жди дождя.

Или зайчья капуста — килесница обыкновенная — прижала в густом ельнике свои листочки к стебелю — тоже будет осадки.

Складывает свои пушилки-парашютики перед дождем и одуванчик, и лютик с клевером закрываются.

Не возьмешь в жару голой рукой чертополох, а перед непогодой он не колется и не раскрывается.

Идем мы по лесу меж деревьями и рожным счетом ни-чего не замечаем особенного. А лесник все видит:

— Ветви елей и сосен опустелись, а чешуйки шишек плотно друг к другу прижаты — дождь будет.

Хозяюшка

— Заходите, чайку попьем! — радушно приглашает в дом жена лесника Мария Сергеевна, — посмотрите, как мы тут живем.

Две скромные комнатки, кухня, обитая железом, печь под дрова... На окошке букет роз с фиолетовыми полевыми цветами...

— Как раз сегодня, 11 июля, у нас годовщина свадьбы, — говорит хозяйка занежики. — Больше тридцати лет прожили мы вместе с Анатолием Ивановичем — и все

время в лесу, по кордонам... Двое детей, пятеро внуков. Он старше меня на шесть лет. Пришел из армии и сразу посватался, а мне только семнадцать стукнуло...

Может и не решилась бы сразу, да ведь такими охапками сирени задарила — какое девичье сердце тут устоит? И раздумывать долго тоже не дал: собрал всю родню (а у нас-то деревенька была в 18 дворов), гармошку в руки — и к нам на порог — свататься...

Я ему почему-то сразу поверила...

— Не жалуете? Ведь жизнь на кордоне — не мед...

— А чего жалеть-то? Эти годы, как день пролетели. Было было, и хорошее, и плохое... Могла ли назвать себя счастливой? Не знаю. Но если б снова жизнь начать, я бы ее, наверное, так же и прожила. Каждому, видно, своя судьба написана.

Так и живем, особо не шикуют, мебели роскошной у нас нет, ковров дорогих тоже. За богатством не гонимся, мужа за колеечку поедом не ем... Главное, чтоб в семье был лад...



Горящая спичка—причина пожара!

— В этом году у березы листья распустились раньше, чем у ольхи, — говорит Анатолий Иванович, — а у ели почки появились прежде, чем у дуба — мы и знали: лето будет знойное, сухое...

Смотрите: пчелы прилипли к стенкам ульев — сильная жара ожидается...

Редко возросла опасность возникновения пожаров в лесу!

Согласно постановлению главы администрации района А. Г. Филиппенко № 187 запрещено пребывание граждан в лесу и, особенно на транспортных средствах, за исключением специальных мест отдыха.

Мы создали вместе с милицией и пожарниками следственно-оперативную группу для патрулирования в целях пресечения нарушений лесного законодательства,

правил пожарной безопасности в наших лесах. В эту группу входят наши лесники С. А. Срекалов, В. Н. Губин, С. А. Фёров, Н. К. Деревляченко и А. И. Шматов.

Но, как говорится, на Бога надейся, а сам не плошай. Мы уже устроили минерализованные полосы: опашали лесные насаждения, сделали противопожарные разрывы между обходами...

А поскольку у нас в районе леса первой группы, особо охраняемая территория, то согласно статье 60 «Основ лесного законодательства», предусматривающей «порядок осуществления мероприятий по охране и защите лесов», мы запретили выпас скота на территории лесхоза, ограничили посещение леса нашими гражданами.

Желающие собрать здесь грибы, ягоды, лекарственные растения или заготовить се-

бе на зиму дрова, сено, обременены получить лесной билет, заплатив соответствующие подати.

При этом они непременно обязуются соблюдать правила пожарной безопасности. Это предусмотрено постановлением главы администрации района № 483 «Об утверждении минимальных размеров лесных податей».

Если вы решили заготовить для себя дрова, то это обойдется в 40 тысяч рублей за кубометр (без доставки). За гектар сенокоса надо уплатить 0,36 процентов от минимальной зарплаты, за сбор плодов и ягод, грибов — 0,04 процента от минимальной зарплаты за килограмм, за размещение пчелосемей — 0,03 процента в месяц на пчелосемью — это 6 тысяч.

Работники лесхоза укажут соответствующие деланки, проверят, насколько добросо-

весно отнеслись граждане к лесным богатствам.

Ведь, что греха таить, многие идут в лес за кизилом с топором. Сколько же лет придется ждать урожая с этого дерева другим?

Невероятное халварство. Да если бы все ограничилось только этим?

Выбрают лес на сарайчики, жгут костры в лесополосах, хотя делать это можно только в 50 метрах от насаждений, в бригадах, в страду жгут стерню, не опашив лесные насаждения, а по весне выжидают сухую траву...

А ведь за такое хищническое отношение к природе предусмотрено наказание: 75 тысяч штрафа с физических лиц и до полутора миллионов с юридических.

Но не в наказании дело.

А побывайте на местах отдыха у озер, прудов и речек. Такое чувство, будто здесь

бабочки-однодневки, пиролали: битые бутылки, непогашенные костры, скомканные пакеты, бумага. Неужели нельзя все это убрать и закопать? Разве завтра или через год не придут сюда же?

Посмотрите: сколько у нас захлапленных лесополос?! Кто ответит за это?!

Люди добрые, опомнитесь, подумайте: что вы оставите детям своим после себя: черное пепелище или цветущий оазис?

В природе нет ничего лишнего: каждый растоптанный вами муравей, подбитая птица, уничтоженное растение больно ударит по будущему ваших детей и внуков. Неужели же вы враги их здоровья?!

Берегите природу! И она ответит на это добром!

Н. ПЕТРЕНКО,
директор Кировского лесхоза.

Лесник первого обхода

Анатолий Иванович Шматов — лесник первого обхода (на территории Кировского лесхоза таких обходов пять). А живет в лесу этот человек более тридцати лет с женой Марией Сергеевной.

В соседнем домике, на этом же кордоне, поселился теперь и его сын Николай, бывший воин-афганец, вместе со своей семьей... Все полечит-то будет отцу с матерью при такой подмоге...

А дел у лесника невпроворот! Хлопотная у него работа: и за молодым ельником надо присмотреть, и за приметить места санитарной вырубки, и проследить, чтоб браконьеры не навредили чему, или проезжие туристы венароком костерчик не запалили. Казалось, уж все меры принял, чтоб сохранить лес и всю живность в нем, так ведь простая спичка может такой беды наделать!

Кировский лесхоз пока пожары миявали, а у соседей, в Кисловодском лесхозе, 17 пожаров было, в Бештаугоре-

ком — 13. Есть тут над чем задуматься, если в прошлом году в нашем степном крае сгорело 24 гектара леса! И это при том, что лес от общей площади земель составляет у нас только 3 процента! В районе же весь Гослесфонд — 1228 га. Да тут каждое деревце беречь надо! А сколько труда тратится на то, чтобы вырастить новые плантации. В год в лесхозе выращивают по 5 гектаров лесных культур.

А ведь лес — это легкие Земли, один небольшой тополек дает 4 литра кислорода. Вы только адумайтесь в эту цифру: сколько же свежего дыхания дарит нам ежегодно лесники!

У какого здравомыслящего человека, казалось бы, может подняться рука на это богатство?!

К сожалению, поднимает-ся.

Есть, к примеру, постановление главы администрации района № 168 «Об охране растений, занесенных в Кра-

сную книгу России». Запрещено собирать для продажи ландыш и пролеску сибирскую, хохлатку всех видов, листья папоротника, лук медвежий (черемшу). Однако, и букеты цветов на рынках, и черемша в мешках не переводится.

Нет, не за материальные блага великие работает Анатолий Иванович, не за зарплату, а за совесть. В лесу сегодня остаются только те, кто верен ему до конца. Неугомонные, одержимые, любящие свое дело... Такие, как Анатолий Иванович Шматов.

Фоторепортаж из Кировского лесхоза подготовили: журналист Валентина ЧЕРНЫШЕВА и фотокорреспондент Владимир ПОКИДЬКО.

На снимках: Хозяйка кордона Мария Сергеевна Шматкова; зайчика лесничего на кордоне, лесник Анатолий Иванович Шматов.



Качает деревню земельный вопрос

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Если данный указ удастся реализовать на практике, то тогда возможен реальный земельный оборот земли в аграрном секторе даже при нынешнем спаде производства. Владельцы паев в ряде случаев получают возможность выбирать между хозяйствами, предлагающими более выгодные условия использования их земли, а это означает процесс перераспределения сельскохозяйственной в более эффективные руки. Это же определяет оптимальные размеры сельскохозяйственных предприятий — за лишнюю землю никто не захочет платить (земельный налог этой функции сегодня не выполняет).

Госдума, как известно, одобрила Земельный кодекс, а Совет Федерации отклонил его. Кодекс предполагает разрешить названные выше противоречия между собствен-

никами и пользователями земельных паев исключительно в пользу сельхозпредприятий; по нему использовался ими земля закрепляется в их собственности как юридических лиц. Такой подход, во-первых, означает фактическую экспроприацию всех сельских жителей страны, во-вторых, отклонит земельный оборот в аграрной сфере на недопустимо долгий срок. Но при регистрации контрактов на продажу, аренду, передачу в уставный капитал земельных паев такая мера будет не столь опасна, если, конечно, новому кодексу не будет придано обратной силы.

Евгения СЕРОВА,

доктор экономических наук, заведующая лабораторией Института экономических проблем переходного периода.
«Российская газета».

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

На селе все медики равны

«Я проработала в сельской аптеке 30 лет и все это время считалась медицинским работником. Сейчас же, когда вышло новое постановление о выплатах льготных пенсий за 25-летний стаж работы на селе, меня уже не признают медицинским работником. Дело в том, что в федеральном документе одна трактовка, а в краевом — другая. Все друг на друга кивают, и невозможно узнать, как же на самом деле. Найдите, пожалуйста, «крайнего» и укажите, положена ли мне такая пенсия?»

(Р. Попова.)

Вы ошибаетесь. Во-первых, медицинские и фармацевтические работники в силу статьи 63 Основ законодательства РФ об охране здоровья граждан относятся к работникам здравоохранения и имеют одинаковые права на социальную и правовую защиту, а значит, и на льготные пенсии за выслугу лет. Во-вторых, право на пенсию за выслугу лет при наличии 25 лет фармацевтического стажа в сельской местности независимо от возраста, аптечные работники имеют с 1959 года. Правда, назначенная фармацевтам пенсия за выслугу лет прежде могла выплачиваться только при условии оставления той работы, за которую такая пенсия была назначена. Теперь положе-

ние изменилось. То «новое постановление», о котором вы пишете, — это Федеральный закон РФ от 18 апреля 1996 года № 31-ФЗ «О выплатах пенсии за выслугу лет работникам здравоохранения, занятым лечебной и иной работой по охране здоровья населения в сельской местности». Им предусмотрено, что указанным в названии закона работникам здравоохранения в сельской местности назначается пенсия за выслугу лет независимо от того, оставили они ту работу, за которую назначена пенсия, или нет.

За какую же работу назначается пенсия за выслугу лет работникам здравоохранения и, в частности, фармацевтическим работникам? Это — работа в аптеках, отделениях аптек, аптечных пунктах (в том числе при больницах, поликлиниках, санаториях и т. д.), а также в галеновых и контрольно-аналитических лабораториях в качестве заведующих, управляющих и их заместителей, фармацевтов, занятых изготовлением лекарств, фармацевтов, занятых контролем за изготовлением и отпуском лекарств, дефактаров, рецептаров-контролеров, ассистентов, химиков-аналитиков, лаборантов и пульстрантов.

Юрий ЖУКОВ,
кандидат юридических наук.
Газета «Труд».

Вы нам писали

Не могу

обманывать детей

После опубликования письма «А мне осталось только руками развести» Н. Савенко, в котором автор пишет о том, что ее внуков, работающих на сборе земляники в пятой бригаде СХП «Зольское» обманули при расчете, к нам в редакцию приехал бригадир А. А. Солдатов. Был он явно взволнован и огорчен.

И вот какой ответ на письмо дал нам бригадир.

Начну с того, что никогда раньше мы не занимались выращиванием этой культуры. Хотя и рентабельная она, но очень уж трудоемкая. И убрать все 02 га земляники мы, конечно, были не в состоянии и приехали на сбор ягод местного населения. Обговорили условия премии: 10 процентов от собранного. Но люди брали больше, и мы не препятствовали. Трудиться они в тяжелых погодных условиях: стояла немолверная жара.

В тот день, когда работали внуки Н. Д. Савенко, на поле было еще 10 человек. И взяли демлинши, кто сколько мог. Внукам Н. Д. Савенко никто не препятствовал сделать то же самое. Во времени их никто не ограничивал. И кто же виноват в том, что они не успели нарвать себе больше ягод? Так в чем же тут наш обман?

В своем письме Н. Д. Савенко написала, что имела со мной беседу по этому вопросу. И что я грубо с ней разговаривал. Скажу откровенно — я ее даже не видел.

Если говорить о детях, то мы обсудили этот вопрос с членами бригады. И пришли к выводу, что детей на поле нужно отправлять только с наставником. А вообще, обманывать детей я не могу.

А. СОЛДАТОВ,

бригадир бригады № 5,
СХП «Зольское».

Оформлены договора

Миграционная служба администрации района за первое полугодие оформила договор на получение беспроцентной возвратной ссуды 35 семьям на сумму 346,5 млн. рублей.

С начала регистрации ссуду получили 292 семьи на сумму 874,9 млн. рублей.

Не поешь — не поработаешь

— А вы поезжайте в четвертую бригаду, она у нас лучшая в колхозе, — посоветовали нам знакомые люди колхоза «Советский», — посмотрите, как механизаторы работают на уборке урожая, с бригадиром поговорите. Он сумел наладить дело так, что труженики бригады не жалуются на свою жизнь, неплохо зарабатывают.

Мы поехали. Час был обеденный, и бригадир приехал с дальнего хлебного клана посмотреть, как поварами готовят и отправляют обед работающим на поле комбайнерам. Они быстро справились с делом. И я разговорилась с одной из них.

Около 15 лет работает на одном месте, у жаркой плиты Н. П. Щеглова. Готовит вкусные блюда, вдвоем с напарницей Е. Г. Артемьевой засаливают на зиму капусту, огурцы, помидоры.

Известно: не поешь — не поработаешь. Вот и стараются поварами угодить людям. Разнообразное меню на каждый день составляют. Благо есть из чего готовить. Бригада имеет свое подсобное хозяйство. Всегда под рукой свинина, мясо птиц.

Никаких ВУЗов и техникумов Надежда Пантелеешна не заканчивала. Сня простоя, но по всему видно добрый человек. Вырастила двух дочерей, стала уже бабушкой. Внуки тоже уделяют большое внимание, хотя времени у нее совсем мало. С раннего утра до вечера в бригаде с работы придет — свое хо-

зяйство требует ухода. Когда спросила об уходе, она дала удивилась: «Книжку читать некогда».

Столовая бригады № 4 работает круглый год. Но самый трудный и ответственный период — уборка. А тут еще жара стоит несусветная. На улице под сорок градусов, на кухне, кажется, еще больше. Вот и попробуй повариться в этом пекле. Но женщины народ стойкий, выдерживают.

— А люди у нас в бригаде хорошие, — говорит моя собеседница, — добросовестные, каждый знает свое место, работают с полной ответственностью. И все это благодаря нашему бригадиру А. Н. Гусеву. Строгий он у нас, но справедливый. Дисциплина на уровне. А где есть дисциплина, там есть и результаты. А то ведь мы совсем разболтались. Не хотим работать, а только есть, да покуснее. Так ведь не бывает. Давно пора браться за ум, налаживать свою жизнь. Говорят, что наша бригада лучшая в колхозе, а кто не дает, чтобы все было так? От кого это зависит? Конечно, в первую очередь от бригадира, но и от людей тоже.

Мы беседуем в большой, но довольно уютной столовой. На подоконниках цветы в горшочках. Чисто. За всем успевает следить Надежда Пантелеешна.

Н. ЛЕОНИДОВА.

На снимке: повара бригады Н. П. Щеглова и Е. А. Артемьева.

Фото В. ПОКИДЬКО.



Медицина

И доброе слово лечит

Здоровье — как часы, когда они идут, мы их не замечаем. Случился сбой — бежим к врачу за помощью. И от его умения, знания, опыта зависит качество ремонта «часового механизма». И большую роль в этом играет доброе слово, участие, поддержка того, кому доверится больной.

У Светланы Астемировны Алиевой, заместителя главного врача ТМО по поликлинической работе, заведующей поликлиникой, кажется, на всех хватает ее доброй души. Кто бы в ней не обратился за помощью, всем окажет внимание, подскажет, посоветует, направит к нужному специалисту. Под ее руководством трудится большой коллектив медицинских работников, с которым у С. А. Алиевой полное взаимопонимание и хорошие отношения.

Она потомственный врач, что само по себе, как правило, накладывает определенный отпечаток на характер и мировоззрение человека.

В разных городах России и СНГ работают члены ее большой и дружной семьи. Все дяди и тети — врачи,

есть даже кандидат медицинских наук. Потому у Светланы Астемировны и не было проблемы куда пойти учиться. Конечно в медицинский институт, выбрала лечебный факультет. После успешного окончания Владикавказской медицинской академии приехала в родную станцию Новонавловскую.

Молодого врача взяли под свою опеку опытные врачи Е. Н. Чалченко, А. Н. Батюнова. Они научили молодого специалиста видеть перед собой не просто больного человека, но и чувствовать струны его характера, его душу. А это половина успеха в лечении больного.

Наша беседа со Светланой Астемировной то и дело прерывалась телефонными звонками. Уже конец рабочего дня, а Светлана Астемировна по-прежнему многим нужна. Люди просят совета, помощи. И ее усталый вид никак не гармонирует с голосом: ровным, доброжелательным, вежливым.

— Вы пишете не обо мне, а о нашей работе, людях, — напоминает мне С. А. Алиева. Что я и делаю.

Работу врачей, медицинских сестер в поликлинике не назовешь легкой. На прием идут больные люди, часто психически неуравновешенные. Что поделаешь — жизнь наша такая беспокойная. И нужно иметь терпение, чтоб выслушать, не нагрубить пациента. Врачам приходится иметь дело со стойкой утратой трудоспособности людей, оформлением их на ВТЭК. Особенно много таких среди инвалидов, участников войны, есть ликвидаторы Чернобыльской аварии, дети-инвалиды. И таким больным, как никому, нужно внимание поддержки, участие.

Бывают и конфликтные ситуации. Пришел, скажем, инвалид ВОВ и требует себе машину: «Дайте, мне положено». А соответствующих медицинских показаний для этого у него нет и льгота та, кал ему не положена. Документа не выдают. Обида, недолюбовство, а то и слезы. Приходится долго объяснять, уговаривать.

Много трудностей испытывает коллектив поликлиники и со страховым медицинским. Ее низкие тарифные ставки

не стимулируют работу врачей, не заинтересовывают в повышении качества обслуживания населения. Идет обыкновенная гонка за количеством лицензий. Прием сокращается до минимума. Где же тут о здоровье говорить? Все это вызывает справедливые нарекания больных. Но ведь беда не в работе врачей, а в самой системе. И пока она будет существовать — нам с вами нечего и надеяться на качественное лечение.

Положение усугубляется еще и тем, что на прием к врачу идут люди, не имеющие страховых полисов. Это в основном, видне не работающая и неучащаяся молодежь. Им, почему-то, государство не гарантирует бесплатное медицинское обслуживание. И такие пациенты должны лечиться за свои деньги. А за какие? Значит дожить и умереть? Ну, конечно, врачи такого допустить не могут. Жива в них, слава Богу, память клятвы Гипократа.

Принимают, лечат, хотя и сами от этого страдают, материально, естественно.

В поликлинике ведется прием разными специалистами. Здесь работает хирург, онколог, терапевт, кардиолог,

окулист, дерматолог, детский стоматолог, ЛОР фтизиатр...

Врачи периодически проходят специализацию в г. Санкт-Петербурге. Двенадцать из них имеют первую категорию, два — высшую. На хорошем профессиональном уровне работают и медицинские сестры.

И практически о каждом из них можно сказать много хорошего. Все стремятся выполнить свой долг добросовестно и с полной ответственностью. Но заведующая отделением поликлиники все-таки назвала лучших. Это терапевты В. Г. Соломченко, Н. С. Химич, старейший медработник, акушерка Л. Г. Могунова, главная медицинская сестра Г. П. Вдовиченко, фтизиатр Н. В. Цимбалова.

Да, сложное время сегодня. Нелегко приходится медицинским работникам. Но стараются они работать спокойно, без лишних эмоций и стрессовых ситуаций, и в этом немалая заслуга зав. отделением С. А. Алиевой, «маленькой хозяйки большого дома», как ее называют друзья, которых у Светланы Астемировны очень много.

Н. СТЕПИНА.



Как примечательный факт можно назвать открытие новых торговых точек, призванных обслужить население самыми разнообразными товарами. Не так давно распахнул свои двери перед покупателями магазин «Юлия», где нас не только примут гостеприимно, но и помогут сделать небольшую покупку.

На этом снимке вы видите продавца Луну Такинову — добродушную, приветливую девушку.

Фото В. ПОКИДЬКО.

* Усадьба

Июльский марафон

Лето красное перевалило за свой экватор, но забот у садовода и огородника ни сколько не поубавилось. Наоборот, за каждой грядкой, каждым кустиком и деревцем требуется самый тщательный присмотр. К тому же и посевная еще не завершена. Вот теперь подошла пора сеять шавель, а также редьку, репу, редис, дайкон.

Да смотрите, при посеве всех этих культур, а шавель в особенности, надо, чтобы почва была нейтральной кислотности. Если ее кислотность повышена, то при поливе и подкормке посадок применяйте золы раствор: из расчета один стакан золы на ведро воды. Он не только кислотность нейтрализует, но и обеспечит посадки фосфором, калием и микроэлементами.

Почву очень важно заранее подготовить и удобрить. Чтобы получить хороший урожай редиса, надо на грядке, где вы задумали его высеять, устроить небольшой костер, сжечь весь мусор, собранный из сада-огорода, и даже домашний хлам. Этот «пожарчик» уничтожит все вредные бактерии в почве. Редис за такую «стерильность» вас отблагодарит отличным урожаем. Впрочем, и для репы, редьки это тоже неплохо.

Чтобы головка лука увеличилась в объеме, надо, чтобы сейчас его стебли (перья) пожелтели. А чтобы получить высокий урожай чеснока, рекомендуется освободить от почвы его головку, как бы приоткрыть ее. Именно благодаря этому нехитрому приему она увеличится в объеме на 30 процентов и не растрескается.

Самое время удалить нижние, уже старые листья огурцов. И частично — боковые побеги. А чтобы обильно плодоносили оставшиеся, прищипните их.

Нижние листья следует удалить и у томатов. Оставьте только два листа над кистью. Тогда зелень не будет затенять почву, и та хорошо прогреется. На две недели ускорите налив плодов и их созревание.

Бахчеводам тоже не след сидеть выныче сложа руки. У тыквы после пятого плода и двух листьев за ним необходимо прищипнуть побег. Чтобы питательные вещества не уходили на неперспективные за-

паси, которые к осени все равно не смогут вырасти, тем более созреть.

И про сорняки не забудем. Они как раз в поле рассеивают свои семена, размножаются. Тут совет один — пропалывайте и выдергивайте сорняковую растительность нещадно. Ведь один куст той же мокрицы дает свыше 20000 семян, которые 15 лет сохраняют всхожесть. Куст крапивы дает более 5000 семян, которые всхожесть сохраняют в течение 8 лет. Столько же легко разносимых семян даст и каждый куст подорожника. При том что подорожник есть за что ухватиться, эта его плодородность для садовода сущим наказанием оборачивается.

Тысячу раз правы любители земляники, проводящие сейчас ревизию своей земляничной плантации и удаляющие малоплодородные мушкетеры особи. От высокоплодородных же кустов рекомендуем вовремя взять усы на размножение.

И вообще: пройдите по саду, удалите поросли плодовых деревьев и ягодных кустарников, которые идут от корневой системы и никак не штамба. Слишком много забирают они питательных веществ, обделяя сами деревья. Если их не удалить, вишня, слива, яблоня не смогут вовремя подготовиться к предстоящей зиме.

На деревьях должны появиться ленточки ловчие пояса. Через каждую неделю их надо просматривать и удалять накопившийся полный набор вредителей — от плодовой до листовертки.

И конечно, полив. Без него не будет урожая, а количество падалиц у той же яблоня может достигнуть рекордной отметки. Если плодов на ветках много, не испугайтесь судьбу, установите подставки. Тогда и ветки не поломаются, и ствол в целостности сохранится.

А еще вынче самое время приготовить ямы для будущей посадки смородины, крыжовника, малины, семечковых культур. Выкопайте загодя и дайте им проветриться. А уже в конце августа заложите питательной смесью — земля плюс навоз и минералы.

Алексей ТРЕТЬЯК,
агроном
и естественный селекционер.
Газета «Труд».

● Резонанс

«А травы простаивают»

Рейдовая бригада в газете «Голос времени» за 25 мая с. г. в публикации «А травы простаивают» отмечала ряд недостатков в заготовке кормов в СХП «Нива Россин», ГПЗ «Комсомолец» и э/х «Новоавловское». Руководители, специалисты названных хозяйств, кроме СХП «Нива Россин», приняли соответствующие меры и в целом заготовили у себя кормов больше, чем было припасено в прошлом году.

К примеру, на 18 июля ГПЗ «Комсомолец» при пл. на 1250 тонн заготовил сена на 220 тонн больше, вместо 1200 тонн сенажа далонил 1321 тонну, ВТМ выработал 56 тонн. Всего на условную голову это хозяйство заготовило 10,3 центнера кормовых единиц, тогда как в прошлом году было 6 ц к. ед. Хорошие результаты и в э/х «Новоавловское», которое заготовило на условную голову 16,1 ц к. ед., — больше всех по району.

К сведению читателей привожу данные по заготовке кормов по другим хозяйствам. На условную голову скота припасли в центнерах кормовых единиц: СХП «Староавловское» — 13,3, «Марьинское» — 6,2, «Зольское» — 10,9, ООО «Коммак» и АКХ «Орловское» — по 7,1, СХП «Горнозаводское» — 10,3, колхоз «Советский» — 6,9, ТОО «Зубр» — 7,3, а всего по району — 8.

Что касается СХП «Нива Россин», то здесь заготовили всего 3,9 ц к. ед. — это самый худший результат по району, да и по сравнению с прошлым годом припасено меньше на 1,6 ц к. ед., в том числе по селу — на 350 тонн, по сенажу — на 381 тонну.

Почему сложилось такое положение в кормопроизводстве этого хозяйства? Видно, прежде всего потому, что руководство предприятия не уделяет должного внимания этому важному вопросу. На деле получается, что по 25-30 дней остаются неукрытыми сенажные ямы, скирды не опашиваются и не передаются по акту ответственному лицу, нет пожарного разрыва между стогами, что чревато пагубными последствиями. Суданская трава выросла до двух метров, а скот долгое время кормили люцерной, которая в основном должна заготавливаться на сено и сенаж.

Хотелось бы знать, почему не принимает меры В. А. Шумаков, как ответственный за кормозаготовку, чтобы обеспечить общественному животноводству сытую зиму?

И. ВИННИКОВ,
начальник отдела растениеводства управления сельского хозяйства, кандидат сельхознаук.

ПРОДАЕТСЯ

Срочно продается домовладение. Имеются хозяйственные, газ, вода, огород 12 соток. Обращаться по адресу: ул. Красная, 79, телефоны 4-18-24, 2-38-32, с 8.00 до 19 часов. 1-2

жилой четырехкомнатный дом со всеми удобствами.

Циркулярная шила с трансформатором ТСЗП-2,5, циркулярка с рубанком.

Обращаться в любое время по адресу: п. Комсомолец, ул. Чернышева, 6 к Чернышевым. 1-1

«Гости» вытрезвителя

Прошло первое полугодие. Мы подвели итоги. И вот что получилось. К нам на вытрезвление за истекший период было доставлено 1322 человека. Цифра, как видите сами, довольно внушительная. Пьет народ, не задумываясь, кто с горы, кто с радости, а кто просто так, по привычке.

Кто же они, эти горемычные люди? Фанты сами говорят за себя — в основном это те, кто уже не может противостоять «зеленому змию». И что особенно вызывает тревогу, к рывку охотно тянется молодежь, а 63 процента доставленных на вытрезвление — нигде не работающие люди.

Дважды в месяц мы направляем информацию в городскую администрацию по лицам, поменявшимся в медвытрезвитель по два и более раза для рассмотрения их на административной комиссии. За прошедшее полугодие у нас в «гостях» побывало тридцать женщин. Скажите, что может быть отвратительнее пьящей представительницы, как мы говорим, слабого пола? Мужчина-пьяница или алкоголик — это позор всему сильному полу, а не трезвая женщина — это сдерживать всем нам. Не давал себе отчета, употреблял спиртное, попали к нам на вытрезвление молодые особы, нигде не работающие. Н. С. Баранникова, Л. В. Жаворонкова, А. П. Мазманин.

Нельзя не назвать тех мужчин, которые потеряли в пьяном угаре свое человеческое лицо и упорно продолжают полоскать горло спиртным. Свообразный рекорд побил Виктор Григорьевич Шинкин — в течение месяца он доставлялся к нам пять раз, четырежды — Виктор Васильевич Шевченко и Пасидий Николаевич Галета, три раза отмечался в медвытрезвитель Алексей Федорович Шевелев. Как видим, эти люди упорно ищут у нас свою прописку, претендуют уже не на «гостей» вытрезвителя, а его постоянных жильцов.

Сейчас благоприятное летнее время, когда хочется побывать на природе, отдохнуть. Это хорошее желание, но оно не идет на пользу тем, кто не знает меру употребления алкоголя.

Почные бары, кафе стали источниками алкогольного дурмана, после которого молодежь тянет на «подвиги». А пьяному, как известно, и море по колено.

Любителям выпивки хочу посоветовать послушать довольно полезную для них передачу по радио под названием «Двенадцать шагов» и сделать вывод для себя: пить или не пить. Ведь излечиться от порока гораздо сложнее, чем его приобрести.

В. СЕВЕРИН,
начальник медвытрезвителя, капитан милиции.

Клеенка на кухне

С детства знаком запах только что купленной клеенки. Расписанная разноцветными узорами, сияющая, она украшает любой кухонный стол, с нее легко убирать посуду, остатки пищи. Для того, чтобы клеенка подольше сохраняла привлекательный вид, она тоже требует к себе бережного отношения. Вот некоторые советы из собранной мною «клееночной коллекции».

С новой клеенки следует удалить клейкость, для чего промойте ее чистой водой, смешанной с мылом, сырым молоком, и досуха вытереть мягкой тряпкой. Ежедневно ее нужно протирать влажной тряпкой, не допуская загрязнения. Полезно вместо воды увлажнить тряпочку каплей сырого молока. Если же клеенка все же загрязнилась, то ее следует мыть теплой водой с туалетным мылом. Затем сполоснуть холодной водой и насухо вытереть. Помните, что от холодной воды клеенка может потрескаться, а от горячей стать клейкой.

Чернильные пятна на клеенке хорошо удаляются зуб-

ным порошком, смоченным водой. Но при этом узор может слегка побледнеть. Поэтому лучше удалить пятно ваткой, смоченной в одеколоне.

Если случится сквозной порез или разрыв, сдвиньте края витками и заклейте с изнанки лейкопластырем.

Если стены в прихожей, коридоре, туалете, ванной комнате у вас дома оклеены клеенкой, не забудьте также ее обновить. Сначала ее моют молоком наполовину разбавленным водой, затем вытирают сухой тряпкой. Обновить следующим способом: растворить одну весовую часть парафина в четырех весовых частях скинидара. С помощью фланелевой тряпки полученной массой слегка смазывают клеенку и оставляют на сутки, после чего протирают. Столовые клеенки сохраняют эластичность, если время от времени их мыть слабым раствором уксуса.

На клеенку нельзя ставить горячую посуду.

Анатолий САФОНОВ.

Учащиеся, родители и кл. руководитель 11 «В» класса СШ № 13 глубоко скорбят по поводу трагической гибели КАМАНИНОЙ Ольги и выражают искреннее соболезнование родным покойной. (000244)

Коллектив Кировского РОГС выражает глубокое соболезнование семьям Каманиных и Лихачевых по поводу трагической смерти КАМАНИНОЙ Оли. (000243)

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю сердечную благодарность всем, кто оказал помощь рядом в трагические дни моей семье и оказал помощь в похоронах мужа Гридина Валерия Александровича: коллективу работников администрации района, соседям, друзьям.

И. ГРИДИНА.

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района,
трудолюбивый коллектив редакции.
Время подписания в печать по графику: 14.00.
Номер подписан в 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их достоверность не обязательно разделяет коллектив редакции.